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令和２年第１回立川市農業委員会総会日程 

日時 令和２年１月２４日（金）午後３時 

会場 ２０８及び２０９会議室 

 

１ 開会 

２ 議事録署名委員の指名 

３ 報告事項 

 （１）事務報告 

（２）農地法第５条第１項第７号の規定による届出について  

４ 議事 

  議案第１号 引続き農業経営を行っている旨の証明について  

５ その他 

６ 閉会 



令和２年第１回立川市農業委員会総会 

                            令和２年１月２４日（金） 

                           立川市役所２０８及び２０９会議室 

 

 

議 席  氏     名 議 席  氏     名 

 １番   欠   席 １０番 原 島 和 也 君 

 ２番 鈴 木   豊 君 １１番 岩 田 安 雄 君 

 ３番 金 子 波留之 君 １２番 粕 谷 久 敬 君 

 ４番 内 野 英 樹 君 １３番 長 泉 芳 雄 君 
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主査 東深澤 貴 行 君 
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      午 後 ３ 時 ０ ０ 分  開 会  

議 長 （ 職 務 代 理 ）  皆 さ ん 、 こ ん に ち は 。 ま た 本 年 も よ ろ し く お 願 い

し た い と 思 い ま す 。  

    本 日 は 、 会 長 が 北 多 摩 地 区 の 小 金 井 の ほ う の 地 区 別 懇 談 会 に

出 席 と い う こ と で 、 今 日 は か わ り に 議 長 と い う こ と で さ せ て い

た だ き ま す の で 、 御 協 力 を お 願 い し た い と 思 い ま す 。  

    テ レ ビ 等 の 報 道 で も 新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス と い う こ と で 、 今 日

の 朝 の ニ ュ ー ス で も 国 内 で ２ 人 目 の 感 染 者 が 出 た と い う こ と で 、

農 業 委 員 会 で も 来 週 は 卒 業 旅 行 も あ る と い う こ と で 、 ち ょ っ と

心 配 な と こ ろ も あ る な と い う 感 じ で ご ざ い ま す し 、 ま た 日 曜 日

ぐ ら い か ら 雪 の 予 報 も 出 て い る と い う こ と で 、 ど ん な 降 り 方 を

す る か 、 そ れ も ち ょ っ と 心 配 な と こ ろ で ご ざ い ま す 。  

    い ず れ に し て も 、 寒 い の で 、 風 邪 な ど 引 か な い よ う に し て い

た だ き た い と 思 い ま す 。  

    そ れ で は 、 た だ い ま よ り 令 和 ２ 年 １ 月 、 第 １ 回 立 川 市 農 業 委

員 会 総 会 を 開 会 い た し ま す 。  

    本 日 は 委 員 の 過 半 数 が 出 席 し て お り ま す の で 、 立 川 市 農 業 委

員 会 会 議 規 則 第 ６ 条 の 規 定 に よ り 、 本 総 会 は 成 立 し て お り ま す 。  

な お 、 本 総 会 に 付 議 す べ き 項 目 は 、 別 紙 の と お り で あ り ま す

の で 、 順 次 御 審 議 の ほ ど お 願 い い た し ま す 。  

そ れ で は 、 座 ら せ て い た だ き ま す 。  

 

議 長   初 め に 、 議 事 録 署 名 委 員 の 指 名 で す が 、 ６ 番 の 小 峰 委 員 と

７ 番 の 山 下 委 員 の 両 名 に お 願 い い た し ま す 。  

    そ れ で は 、 報 告 事 項 で ご ざ い ま す が 、 （ １ ） 事 務 報 告 、

（ ２ ） 農 地 法 第 ５ 条 第 １ 項 第 ７ 号 の 規 定 に よ る 届 出 が ８ 件 あ り

ま す 。 一 括 し て 事 務 局 よ り 報 告 を お 願 い い た し ま す 。 局 長 。  

局 長   そ れ で は 、 事 務 局 か ら 御 報 告 を 差 し 上 げ ま す 。  

    ま ず 、 １ 点 目 、 事 務 報 告 で ご ざ い ま す 。 お 手 元 の 資 料 、 縦

長 に な っ て お り ま す 事 務 報 告 、 報 告 （ １ ） を 御 参 照 く だ さ い 。  

１ 月 １ ５ 日 （ 水 ） 、 北 多 摩 地 区 農 業 委 員 会 連 合 会 理 事 会 ・ 懇



談 会 。  

１ 月 １ ６ 日 （ 木 ） 、 現 地 調 査 。  

１ 月 ２ ４ 日 （ 金 ） 、 令 和 ２ 年 第 １ 回 農 業 委 員 会 総 会 。 農 業 委

員 会 全 員 協 議 会 。  

１ 月 ２ ５ 日 以 降 の 予 定 で ご ざ い ま す 。  

１ 月 ２ ７ 日 （ 月 ） 、 北 多 摩 西 部 地 区 農 業 委 員 会 検 討 会 。  

２ 月 ４ 日 （ 火 ） 、 令 和 元 年 度 北 多 摩 地 区 農 業 委 員 会 連 合 会 優

秀 農 業 経 営 者 表 彰 式 ・ 講 演 会 。  

２ 月 ７ 日 （ 金 ） 、 立 川 市 農 業 委 員 会 委 員 等 の 選 出 に 関 す る 説

明 会 。  

２ 月 １ ０ 日 （ 月 ） 、 第 ２ ４ 期 農 業 委 員 、 農 地 利 用 最 適 化 推 進

委 員 公 募 の 記 事 を 広 報 た ち か わ 、 市 ホ ー ム ペ ー ジ に 掲 載 。  

２ 月 １ ４ 日 （ 金 ） 、 現 地 調 査 。  

２ 月 ２ ０ 日 （ 木 ） 、 第 ６ １ 回 農 業 委 員 会 ・ 農 業 者 大 会 。 表 彰

式 兼 祝 賀 会 。  

２ 月 ２ ５ 日 （ 火 ） 、 令 和 ２ 年 第 ２ 回 農 業 委 員 会 総 会 。 農 業 委

員 会 全 員 協 議 会 。  

３ 月 １ ６ 日 （ 月 ） 、 現 地 調 査 。  

３ 月 ２ ５ 日 （ 水 ） 、 令 和 ２ 年 第 ３ 回 農 業 委 員 会 総 会 。 農 業 委

員 会 全 員 協 議 会 。  

事 務 報 告 （ １ ） 事 務 報 告 に つ い て は 以 上 で ご ざ い ま す 。  

続 き ま し て 、 農 地 法 に 基 づ く 届 出 に 関 す る 報 告 で ご ざ い ま す 。

お 手 元 の 資 料 、 第 １ 回 立 川 市 農 業 委 員 会 総 会 報 告 を ご ら ん く だ

さ い 。 農 地 法 第 ５ 条 第 １ 項 第 ７ 号 の 規 定 に よ る 届 出 ８ 件 に つ き

ま し て 御 報 告 申 し 上 げ ま す 。  

譲 渡 人 ・ 貸 付 人 、 譲 受 人 ・ 借 受 人 の 氏 名 、 住 所 、 職 業 に つ き

ま し て は 記 載 の と お り で ご ざ い ま す 。  

１ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 上 砂 町 ５ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 も 畑 。 面 積 は １ ， ９ ５ ５ ㎡ 。 転 用 目 的 は 住 宅 用 地

で ご ざ い ま す 。  

２ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 柏 町 ４ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿 上

が 畑 、 現 況 も 畑 。 面 積 は ３ ０ １ ㎡ 。 転 用 目 的 は 住 宅 用 地 で ご ざ



い ま す 。  

３ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 上 砂 町 ５ 丁 目 の ２ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 も 畑 。 面 積 の 合 計 は ２ ９ ５ ． ７ ８ ㎡ 。 転 用 目 的 は

住 宅 用 地 で ご ざ い ま す 。  

４ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 上 砂 町 ５ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 も 畑 。 面 積 は ３ ６ ５ ㎡ 。 転 用 目 的 は 駐 車 場 用 地 で

ご ざ い ま す 。  

５ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 砂 川 町 ８ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 も 畑 。 面 積 は １ １ ５ ㎡ 。 転 用 目 的 は 住 宅 用 地 で ご

ざ い ま す 。  

６ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 砂 川 町 １ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 も 畑 。 面 積 は ３ ７ ０ ㎡ 。 転 用 目 的 は 住 宅 用 地 で ご

ざ い ま す 。  

７ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 西 砂 町 ５ 丁 目 の ２ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 も 畑 。 面 積 の 合 計 は ２ ４ ０ ㎡ 。 転 用 目 的 は 住 宅 用

地 で ご ざ い ま す 。  

８ 件 目 、 農 地 の 所 在 は 西 砂 町 ５ 丁 目 の １ 筆 。 地 目 は 、 登 記 簿

上 が 畑 、 現 況 も 畑 。 面 積 は ２ ４ １ ㎡ 。 転 用 目 的 は 住 宅 用 地 で ご

ざ い ま す 。  

各 々 周 辺 略 図 を 御 参 照 く だ さ い 。  

報 告 は 以 上 で ご ざ い ま す 。  

議 長   た だ い ま 報 告 が あ り ま し た 件 に つ い て 、 何 か 御 質 問 等 が あ

り ま し た ら お 願 い い た し ま す 。 な い で し ょ う か 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   質 問 が な い よ う で あ れ ば 、 報 告 事 項 に つ い て は 、 こ れ で 終

了 い た し ま す 。  

    次 に 、 議 案 第 １ 号 、 引 続 き 農 業 経 営 を 行 っ て い る 旨 の 証 明

に つ い て 、 ５ 件 を 議 題 に 呈 し ま す 。  

事 務 局 よ り 説 明 を お 願 い い た し ま す 。 次 長 。  

次 長   引 続 き 農 業 経 営 を 行 っ て い る 旨 の 証 明 。  

    現 地 調 査 を １ 月 １ ６ 日 、 申 請 者 の 立 ち 会 い の も と 、 粕 谷 会

長 、 鈴 木 職 務 代 理 、 原 島 委 員 、 清 水 委 員 、 鈴 木 和 昌 委 員 、 事 務



局 で 行 い ま し た の で 、 調 査 結 果 を 報 告 い た し ま す 。 今 回 は ５ 件

で ご ざ い ま す 。  

    そ れ ぞ れ の 農 地 等 の 相 続 人 の 住 所 ・ 氏 名 に つ い て は 記 載 の

と お り で ご ざ い ま す 。 番 号 に 沿 っ て 御 説 明 い た し ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の １ 、 特 例 農 地 に つ い て は 若 葉 町 ３ 丁 目 の ４ 筆

で ご ざ い ま す 。  

略 図 １ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 １ は 自 宅 の 北 側 と 北 東 に 位 置 す

る 二 つ の 農 地 で 、 ク リ 、 カ キ 、 キ ウ イ フ ル ー ツ 、 ブ ル ー ベ リ ー

な ど の ほ か 、 ミ カ ン 、 夏 ミ カ ン な ど 柑 橘 の 果 樹 も 栽 培 さ れ て お

り ま し た 。 ま た 一 部 に 自 家 消 費 用 の ダ イ コ ン 、 ネ ギ な ど の 野 菜

も あ り ま し た 。 果 実 は 庭 先 販 売 を 行 う ほ か 、 特 に ブ ル ー ベ リ ー

は 「 も ぎ と り 」 も 行 っ て い る と の こ と で し た 。  

肥 培 管 理 は 良 好 で し た 。  

農 業 従 事 者 は 、 本 人 夫 婦 と 子 ど も で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の ２ 、 特 例 農 地 に つ い て は 柏 町 １ 丁 目 の １ 筆 と

柏 町 ２ 丁 目 の ２ 筆 で ご ざ い ま す 。  

略 図 ２ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ２ は 五 日 市 街 道 沿 い の 自 宅 の 南

側 か ら す ず か け 通 り を 越 え て 、 南 に 短 冊 状 に 延 び る 農 地 で 、 育

苗 ハ ウ ス ４ 棟 の ほ か 、 シ ラ カ シ 、 ハ ナ ミ ズ キ 、 ソ ヨ ゴ 、 コ ニ フ

ァ ー 類 な ど ２ ０ 品 目 以 上 の 管 理 が 行 き 届 い た 植 木 が 生 産 さ れ て

お り ま し た 。  

生 産 物 は 、 主 に 造 園 業 者 へ 出 荷 を 行 っ て い る と の こ と で ご ざ

い ま す 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 と 子 ど も 夫 婦 で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の ３ 、 特 例 農 地 に つ い て は 砂 川 町 １ 丁 目 の １ 筆

と な り ま す 。  

略 図 ３ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ３ は フ ァ ー マ ー ズ セ ン タ ー み の

ー れ 立 川 の 東 側 、 窪 方 通 り に 隣 接 す る 農 地 で 、 耕 う ん 整 地 さ れ

て お り ま し た 。 ナ ス 、 ジ ャ ガ イ モ な ど を 植 え 付 け る 予 定 と の こ

と 。 従 来 は キ ャ ベ ツ を 市 場 に 出 荷 し て い た よ う で す が 、 最 近 は 、

み の ー れ 立 川 に 納 め て い る と の こ と で す 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 夫 婦 で ご ざ い ま す 。  



    議 案 第 １ 号 の ４ 、 特 例 農 地 に つ い て は 西 砂 町 １ 丁 目 の ５ 筆

と な り ま す 。  

略 図 ４ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ４ － １ は 自 宅 の 南 側 に 隣 接 す る

広 大 な 農 地 で 、 お 茶 が 生 産 さ れ て お り 、 一 部 カ キ が 栽 培 さ れ て

お り ま し た 。 ま た 、 自 家 消 費 用 と し て ダ イ コ ン 、 ネ ギ 等 の 野 菜

が 作 付 け さ れ て お り ま し た 。  

略 図 ４ － ２ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ４ － ２ は 西 武 拝 島 線 の 北 側

に 接 す る よ う に 位 置 す る 農 地 で 、 お 茶 が 生 産 さ れ て お り ま し た 。

生 産 物 の お 茶 に つ い て は 、 親 戚 等 が 営 む 製 茶 店 に 出 荷 を し て い

る と の こ と で ご ざ い ま す 。  

肥 培 管 理 は 良 好 で し た 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 と 妹 で ご ざ い ま す 。  

    議 案 第 １ 号 の ５ 、 特 例 農 地 に つ い て は 西 砂 町 ２ 丁 目 の ４ 筆

で ご ざ い ま す 。  

略 図 ５ を ご 覧 く だ さ い 。 略 図 ５ は 宮 沢 中 央 通 り 西 側 、 五 日 市

街 道 沿 い の 自 宅 か ら 南 北 に 位 置 す る 農 地 で 、 一 部 で 、 サ ト イ モ 、

ダ イ コ ン な ど が 作 付 け さ れ 、 広 大 な 面 積 が 整 地 さ れ て お り ま し

た 。  

生 産 物 は 、 み の ー れ 立 川 な ど 共 同 直 売 所 へ 出 荷 を 行 っ て い る

と の こ と で ご ざ い ま し た 。  

農 業 従 事 者 は 、 申 請 者 本 人 で ご ざ い ま す 。  

な お 、 今 回 、 砂 川 二 番 の 方 か ら も 「 引 続 き 農 業 経 営 を 行 っ て

い る 旨 の 証 明 」 の 交 付 願 い が あ り 、 現 地 調 査 を 行 っ て お り ま す

が 、 他 人 の 土 地 に 取 り 囲 ま れ 、 畑 に 入 れ な い と 訴 え る ば か り で 、

放 置 さ れ て い る よ う な 状 況 で ご ざ い ま し た の で 、 今 回 の 議 案 と

し て は 取 り 扱 わ な い 旨 、 申 請 者 及 び 立 ち 会 っ た 事 業 者 に 会 長 か

ら 説 明 し て い た だ き ま し た 。 次 回 総 会 に 議 案 と し て お 諮 り す る

予 定 で ご ざ い ま す 。  

議 案 第 １ 号 に つ い て の 説 明 は 以 上 で ご ざ い ま す 。  

議 長   調 査 を 担 当 さ れ た 委 員 か ら 、 順 次 補 足 説 明 を お 願 い い た し

ま す 。 番 号 １ は 私 、 鈴 木 で す 。 番 号 ２ を 原 島 委 員 、 番 号 ３ を 清

水 委 員 、 番 号 ４ ・ ５ を 鈴 木 和 昌 委 員 。  



    そ れ で は 、 ま ず 初 め に 番 号 １ を 私 の ほ う か ら 補 足 説 明 を さ

せ て い た だ き ま す 。  

    先 ほ ど 事 務 局 か ら 報 告 が あ り ま し た よ う に 、 こ の 方 は 果 樹

全 般 を つ く ら れ て お り ま し て 、 特 に ブ ル ー ベ リ ー の 「 も ぎ と

り 」 は 、 遠 方 の ほ う か ら 多 く の 方 が も ぎ と り に 来 て 、 非 常 に 人

気 の あ る 農 園 で ご ざ い ま す 。  

    肥 培 管 理 は 非 常 に 良 好 で 、 境 界 の 石 の ほ う も 全 て 確 認 を し

ま し た の で 、 問 題 は な い と 思 い ま す 。  

    引 き 続 き ま し て 、 番 号 ２ 、 原 島 委 員 、 お 願 い い た し ま す 。  

１ ０ 番  こ の 方 は ２ ０ 種 類 ぐ ら い の 植 木 の 生 産 を さ れ て い る 方 で 、

き れ い に さ れ て お り ま し た 。 特 に 問 題 は な い で す 。 境 の 石 も 入

っ て い る こ と を 確 認 し ま し た の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

議 長   続 き ま し て 、 番 号 ３ を 清 水 委 員 、 お 願 い し ま す 。  

１ ４ 番  こ の 方 の 農 地 で す け れ ど も 、 割 と 通 行 量 の 多 い 道 路 に 面 し

て い て 、 目 立 つ と こ ろ に あ り ま す 。 現 状 は 特 に 農 作 物 は な く て 、

全 体 的 に よ く 耕 う ん さ れ て い る と い う 状 況 で し た 。 特 に 肥 培 管

理 等 も 問 題 な い と 思 い ま す 。  

議 長   続 き ま し て 、 番 号 ４ ・ ５ を 鈴 木 和 昌 委 員 、 お 願 い し ま す 。  

５ 番   番 号 ４ の 方 は 、 略 図 ４ － １ の 右 下 と 左 下 の 角 が 欠 け て い ま

す が 、 右 下 の と こ ろ に は 墓 地 が 今 も 存 在 し て お り ま し て 、 そ こ

は 農 地 か ら 外 れ て い ま す が 、 こ こ の 境 界 が ち ょ っ と 曖 昧 に な っ

て い る 点 が 注 意 事 項 と な っ て お り ま す 。 左 側 の ほ う は 、 隣 の 家

の 畑 が あ っ た と こ ろ と い う 形 で 、 今 そ こ は 何 も な っ て い な い ん

で す け れ ど も 、 そ こ の と こ ろ は 隣 の 家 の 畑 と い う こ と に な っ て

お り ま す 。 お 茶 の ほ う は 管 理 さ れ て お り ま し て 、 問 題 は な い か

と 思 い ま す 。  

    続 い て 番 号 ５ で す け れ ど も 、 こ ち ら の 長 い 直 線 の と こ ろ は

隣 の 家 と の 出 し 合 い 道 に な っ て お り ま す が 、 間 に 石 も 入 っ て お

り 、 境 界 は 全 て 確 認 で き ま し た 。  

    こ こ も 一 部 、 左 側 の 上 に 凹 ん で い る と こ ろ が あ り ま し て 、

そ こ も 昔 、 墓 地 だ っ た と こ ろ で あ る と い う こ と で す が 、 こ こ の

境 界 は 木 が あ る だ け で 、 確 認 は で き な か っ た ん で す け れ ど も 、



会 長 の ほ う か ら も 、 こ こ は 農 地 に 変 え た ら い い の で は な い か と

い う ふ う に 提 案 も あ り ま し た の で 、 そ の 旨 、 伝 え て あ り ま す 。  

    肥 培 管 理 は で き て お り ま し て 、 大 丈 夫 だ と 思 い ま す 。  

    以 上 で す 。  

議 長   た だ い ま 説 明 が あ り ま し た 件 に つ い て 、 何 か 質 問 な ど が あ

り ま し た ら お 願 い し た い と 思 い ま す 。 何 か 質 問 が あ り ま す か 。

よ ろ し い で す か 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   そ れ で は 、 質 疑 が な い も の と 認 め 、 採 決 に 移 り た い と 思 い

ま す 。 議 案 第 １ 号 、 引 続 き 農 業 経 営 を 行 っ て い る 旨 の 証 明 に つ

い て 、 証 明 す る こ と に 賛 成 の 委 員 は 挙 手 を お 願 い い た し ま す 。  

      … … 全 員 挙 手  

議 長   全 員 挙 手 と 認 め 、 証 明 す る こ と に 決 し ま す 。  

    次 に 、 そ の 他 と い う こ と で 何 か ご ざ い ま す か 。 な い で す か 。  

内 野 委 員 。  

４ 番   前 回 の 議 事 録 署 名 委 員 の 書 類 が 来 て い な い ん で す け れ ど も 。  

主 任   大 変 申 し わ け ご ざ い ま せ ん 。 議 事 録 に 関 し ま し て は 、 ま だ

修 正 途 中 で ご ざ い ま す の で 、 次 回 の 総 会 の 場 で お 渡 し す る よ う

な 形 で 対 応 さ せ て い た だ き た い と 思 い ま す 。  

４ 番   わ か り ま し た 。  

議 長   そ の ほ か に 何 か ご ざ い ま す か 。 よ ろ し い で す か 。  

      … … 質 疑 な し の 声  

議 長   そ れ で は 、 非 常 に 今 日 は ス ム ー ズ に 進 ん で 、 質 疑 も な い の

で 、 本 日 の 総 会 は こ れ で 終 了 し た い と 思 い ま す 。  

次 回 の 総 会 は ２ 月 ２ ５ 日 火 曜 日 、 午 後 ３ 時 か ら ２ １ ０ 会 議 室

と な っ て お り ま す 。  

    本 日 は 、 慎 重 審 議 を し て い た だ き 、 あ り が と う ご ざ い ま し

た 。  

午 後 ３ 時 ２ ０ 分  閉 会  



 

 

 

 

以 上 の と お り 会 議 の 顛 末 を 記 録 し て 、 相 違 な い こ と を  

証 す る た め 、 署 名 捺 印 す る 。  

 

 

農 業 委 員 会 議 長  

 

 

議 事 録 署 名 委 員  

 

 

議 事 録 署 名 委 員  



 

 

 


